
План открытого урока по информатике в 8 классе.


Тема: Графическое представление числовых данных.


Цель: Освоить способы визуализации числовых данных, научиться строить математические модели с использованием диаграмм.


Формирование у учащихся логического мышления. Воспитание активности и целеустремленности.


Оборудование: Проектор, компьютеры со встроенными программами.

                                                    Ход урока.
I. Организационная часть.

II. Актуализация знаний.

   Актуализация знаний проводится в форме тестирования. Тест проецируется на экран.

(Файл 20_Excel_20)
III. Изучение нового материала.
Теоретическая основа урока.

1. Рассказ учителя. Для наглядного представления числовых данных используются такие средства графики, как диаграммы. Способ условного изображения числовых величин и их соотношений с использованием  геометрических средств называют диаграммой. Электронная таблица использует  14 стандартных типов диаграмм и 20 нестандартных. Различают гистограммы, линейчатые диаграммы, график, круговые, точечные и т.д.
             Построение диаграммы осуществляется лишь при наличии числовых данных. После ввода данных, их необходимо выделить и задать функцию построения диаграммы, либо командой Вставка/Диаграмма, либо с помощью пиктограммы.

            Основными элементами диаграммы являются: легенда, ряд данных, подписи данных, заголовки, оси координат.

Легенда- это подпись, определяющая категорию данных на диаграмме, с использованием различных узоров или цвета.

2. Просмотр с помощью проектора видеоурока «Диаграммы».
IV. Выполнение практического задания на закрепление нового материала.

Учащимися раздаются карточки с двумя заданиями.

1. Построить диаграмму , используя следующую таблицу.

	
	I кв.
	II кв.
	III кв.
	IV кв.

	Затраты
	300 р.
	500 р.
	800 р.
	1200 р.

	Доходы
	200 р.
	600 р.
	1100 р.
	1500 р.


       2. Построить диаграмму с  использованием   мастера  диаграмм.

Отчет о продажах за I  квартал.

	Филиал
	Приход
	Продажа
	Остаток

	Бирск
	2000 р.
	1450 р.
	550 р.

	Бураево
	1600 р.
	900 р.
	700 р.

	Мишкино
	1700 р.
	780 р.
	920 р.


V. Итоги урока.
Учащиеся отвечают на вопросы.

1) Что называется диаграммой?

2) Перечислите основные элементы диаграммы?
3) Какие способы построения диаграмм вы знаете?

VI. 1.Построить диаграммы по данным из карточек в рабочих тетрадях.

2. Учить по записям в тетрадях.
